
Der Bürgermeister

NIEDERSCHRIFT

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Sportausschusses der Stadt
Lüdenscheid

am 19.09.2025

im Ratssaal

Anwesend:

Vorsitz:

Ausschussmitglieder mit Stimmrecht:

Verwaltung:

Schriftführung:

Geschäftsführung:
Fachdienst Schule und Sport

Ratsherr Michael Meyer CDU

Ratsherr Michael Dregger CDU
Ratsherr Lucas Karich CDU
Ratsherr Mert Can Cetin CDU ab 16.10 Uhr
Ratsherr Fabian Ferber SPD Vertreter für Ratsherrn Hass-

Sommer
Frau Eva Prinz CDU Vertreterin für Ratsfrau Dr. Heider
Ratsherr Andreas Stach Bündnis 90/

Die Grünen
Ratsherr Michael Thielicke SPD ab 16.23 Uhr
Ratsfrau Ramona Ullrich SPD Vertreterin für Ratsherrn Kriegel
Herr Bastian Bremecker FDP
Herr El Hassane El Mourabit SPD
Herr Christian Scheider Bündnis 90/

Die Grünen
Herr Timo Schlippe SPD
Herr Frank Tielke DIE LINKE.
Herr Holger Schumacher Fraktionslos

Herr Matthias Reuver
Frau Carina Böhme
Herr Dierk Gelhausen

Frau Andrea Schmermbeck



Abwesend:

Ausschussmitglieder mit Stimmrecht:

Beginn: 16:00 Uhr

Ende: 16:37 Uhr

Zu den Berichts- und Beschlusskontrollen bestehen seitens der Ausschussmitglieder keine
Rückfragen.

Herr Gelhausen berichtet, dass Gespräche mit den Verantwortlichen der Jugendeinrichtung
stattgefunden haben und im Vorstand des CVJM die Entscheidung getroffen worden sei,
dass die Neuerrichtung der nach dem Brand beschädigten Jugendeinrichtung erste Priorität
habe und deshalb aktuell kein Bedarf und keine zusätzlichen Kapazitäten für die Errichtung
einer Skateanlage/Halfpipe vorhanden seien.

Da diese Argumentation sehr gut nachvollziehbar sei, werde der Fachdienst Schule und
Sport gemeinsam mit den anderen Verwaltungseinheiten nach alternativen Standorten für
eine Skateanlage suchen und in einer der nächsten Sitzungen des Sportausschusses
darüber berichten.

Herr Reuver berichtet, dass die Verwaltung in Gesprächen für die Einrichtung eines
Mängelmelders (Online-Tool) für die Nutzer der Sporteinrichtungen und in Klärung der
personalrechtlichen Situation für den persönlichen Bereitschaftsdienst sei.

Ratsherr Dregger befürwortet den konformen personalrechtlichen persönlichen
Bereitschaftsdienst.

Ratsherr Dominik Hass-Sommer SPD
Ratsfrau Dr. Antje Heider CDU
Ratsherr Steffen Kriegel SPD
Herr Franz Dennis Linnarz CDU

1. Berichts- und Beschlusskontrolle

2. Sachstand zum Antrag der CDU-Fraktion vom 28.04.2025 zum Thema
"Skateanlage am Audrey's"; hier: mündlicher Bericht

3. Sachstand zum Antrag der CDU-Fraktion vom 28.04.2025 zum Thema
"Hilfehotline für die Nutzer der Sporteinrichtungen"; hier: mündlicher
Bericht



Zum aktuellen Sachstand „Prüfung der Beleuchtungssituation in Sporthallen und mögliche
Nachrüstung auf LED-Technik“ wird auf den schriftlichen Bericht, der in Session zu dem
Tagesordnungspunkt eingestellt wurde, verwiesen.

Zum Sachstand „Sanierungsbedarf an den Sporteinrichtungen der Stadt Lüdenscheid in den
nächsten 10 Jahren“ wird auf den schriftlichen Bericht, der in Session zu dem
Tagesordnungspunkt eingestellt wurde, verwiesen.

Frau Böhme berichtet, dass sich der Fachdienst Schule und Sport in Gesprächen mit der
Feuerwehr (Rettungswege) und dem STL bezüglich der Roller- und Fahrradständer an den
Sportstätten befinde. Der Fachdienst Schule und Sport erarbeite zurzeit eine Istanalyse und
werde diese in einer der nächsten Sitzung des Sportausschusses vorlegen.

Ratsherr Stach weist aus eigener Erfahrung darauf hin, dass die Fahrradständer, bei denen
das Vorderrad in ein Gestänge gestellt werde, ungeeignet seien und diese nicht angeschafft
werden sollten. Geeignet wären beispielsweise die Fahrradständer, die vor dem Rathaus
aufgestellt worden seien.

Ratsherr Dregger bittet die Verwaltung, dieses Thema in die Beschlusskontrolle
aufzunehmen.

Frau Böhme antwortet, dass die Verwaltung eine Beschlussvorlage einschließlich der Kosten
für die nächste Sitzung vorbereite, die anschließend in die Beschlusskontrolle aufgenommen
werde.

Herr Gelhausen berichtet, dass die Gruppen von Rot-Weiß Lüdenscheid auf anderen Plätzen
trainieren konnten, da alle anderen Vereine solidarisch auf einen Trainingstag verzichtet
haben. Die LG Lüdenscheid hat in der Zeit der Sperrung des Nattenberg Stadions aufgrund
des Bautz Festivals auf den Sportanlagen Wefelshohl und Honsel trainiert und nach
Rückmeldung des Vereins herrschte Zufriedenheit über die dortigen Bedingungen.

Aufgrund dessen, dass die Bauzaunfüße am Sportplatz Wefelshohl 60 cm in das Spielfeld
ragten, hat der Verband verschiedene Spiele des Wochenendes leider abgesagt. Der
Bauzaun wurde zum Schutz der Leichtathleten dort aufgestellt.

4. Sachstand zum Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 06.05.2025
zum Thema "Prüfung der Beleuchtungssituation in Sporthallen und möglich
Nachrüstung auf LED-Technik"; hier: mündlicher Bericht

5. Sachstand zum Thema "Sanierungsbedarf an den Sporteinrichtungen der
Stadt Lüdenscheid in den nächsten 10 Jahren"; hier: mündlicher Bericht

6. Sachstand zum Thema "Errichtung / Erneuerung von Roller- und
Fahrradständer an den Sportstätten"; hier: mündlicher Bericht

7. Sachstandsbericht zum Bautz 2025; hier: mündlicher Bericht



Die Arbeiten im und um das Stadion sowie die Aufräumarbeiten und kleinere Schäden
konnten bereits behoben werden. Ebenso habe sich der Rasen auf dem Hauptplatz gut
erholt.

Herr Schumacher stellt fest, dass die Schäden an der Tartanbahn schon größer gewesen
seien und fragt nach dem Sachstand bezüglich einer Erneuerung der Tartanbahn.

Herr Reuver antwortet, dass der Fachdienst Schule und Sport entsprechende
Haushaltsmittel für eine Erneuerung des Stadions für den neuen Haushaltsplan 2026/2027
eingestellt habe. Dies sei mit der LG Lüdenscheid kommuniziert worden.

Ratsherr Cetin bittet die Verwaltung bei der Planung der Erneuerung der Tartanbahn
Überlegungen mit einzubeziehen, wie die dann neue Tartanbahn vor Schäden des Bautz
Festivals geschützt werden könne.

Herr Reuver antwortet, dass dieses selbstverständlich mitgedacht werde und Teil des
Auftrags der Verwaltung sei.

Frau Böhme berichtet, dass im Fachdienst Schule und Sport derzeit drei Stellen unbesetzt
seien. Teilweise befinden sich diese Stellen derzeit im Besetzungsverfahren. Ein Abschluss
der Verfahren stehe noch aus. Frau Böhme teilt weiterhin mit, dass sie zum 01.11.2025 die
Stadt Lüdenscheid auf eigenen Wunsch verlassen werde und die Leitungsstelle dann
ebenfalls vakant sei.

Der Vorsitzender Ratsherr Meyer bedauert den Weggang von Frau Böhme, spricht im
Namen des Ausschusses seinen herzlichen Dank aus und überreicht Frau Böhme einen
Blumenstrauß und ein Präsent. Herr Reuver bedankt sich ebenfalls für die hervorragende
Arbeit von Frau Böhme in den herausfordernden Zeiten.

Herr Gelhausen gibt bekannt, dass in der Zeit vom 28.10. – 31.10.2025 die Internationale
Fachmesse für Freiraum, Sport- und Bewegungseinrichtungen (FSB) in Köln stattfindet und
bietet Mitfahrgelegenheiten an.

8. Bekanntgaben, Beantwortung von Anfragen und Anfragen

8.1. Bekanntgaben

8.1.1. Personelle Situation im Fachdienst 40

8.1.2. Sportmesse in Köln



Vorsitzender Ratsherr Meyer lädt die Mitglieder des Sportausschusses zur
Jahreshauptversammlung des Stadtsportverbandes Lüdenscheid e. V. mit Sportlerehrung am
27.09.2025 um 10.00 Uhr in den Ratssaal ein.

Zum Sachstand „Pflegerhythmus Sportplätze“ wird auf die schriftliche Beantwortung der
Anfrage und das Pflegetagebuch 2024, die beide in Session zu dem Tagesordnungspunkt
eingestellt wurden, verwiesen.

Zur Anfrage „Sanierung der Sanitäranlagen am Bergstadt-Gymnasium-Lüdenscheid“ wird auf
die chronologische Aufstellung, die in Session zu dem Tagesordnungspunkt eingestellt
wurde, verwiesen.

Auf die Frage von Ratsherrn Dregger, ob es bzgl. Fördermittel zeitliche Probleme geben
könnte, antwortet Frau Böhme, dass der Vorgang rechtzeitig an das
Fördermittelmanagement weitergegeben wurde.

Ratsherr Thielicke fragt nach dem Sachstand zur Laufbahn der LüWo Arena am Wehberg
und stellt fest, dass der Ballfangzaun noch nicht montiert sei.

Herr Gelhausen antwortet, dass die Ausschreibung zur Laufbahn leergelaufen sei und die
Maßnahme erneut in diesem Jahr ausgeschrieben und die Maßnahme somit erst im
nächsten Jahr durchgeführt werden könne. Des Weiteren sei die Absackung des
Kunstrasens gelöst, da aber noch Probleme mit den Abstandsflächen gelöst werden müssen,
sei die Errichtung des Ballfangzaunes erst im nächsten Jahr vorgesehen.

gez. Meyer gez. Schmermbeck

__________________

8.1.3. Jahreshauptversammlung des Stadtsportverbandes

8.2. Beantwortung von Anfragen

8.2.1. Sachstand zur Anfrage der CDU-Fraktion vom 28.04.2025 zum Thema
"Pflegerhythmus Sportplätze"; hier: mündlicher Bericht

8.3. Anfragen

8.3.1. Sanierung der Sanitäranlagen am Bergstadt-Gymnasium-Lüdenscheid

8.3.2. Laufbahn LüWo Arena am Wehberg



Vorsitzender Schriftführerin


